
最新幼儿园小班劳动节 幼儿园劳动节活
动方案(优秀20篇)

青春是充满朝气和活力的年华。青春是享受生活和追求快乐
的时候，我们如何保持积极的心态？接下来是几篇经典的青
春小说，希望能够引发你的阅读兴趣。

幼儿园小班劳动节篇一

1．知道5月1日是国际劳动节。

2．知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们的情感。

3．在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

全园幼儿。

5月1日到5月31日。

各班正、副班主任，保育员。

十个手指动动动，什么活儿都会干！

1．各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。

2．各班搜集适合本班幼儿的以劳动为主题的儿歌、故事，在
活动中让幼儿听一听、讲一讲、唱一唱。

3．各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的'。

（一）小班——自己的事情自己做



1．围绕“我会自己穿衣服”“我会自己洗手”“我会自己吃
饭”等内容设计活动方案并开展活动。

2．每个人选择自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的
比赛，各班根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

（二）中班——我是快乐的小帮手

1．各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能，如擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜等。

2．各班每天选出小值日生，帮助老师、阿姨做好班级各项日
常工作，如擦桌子、扫地、叠被子、分餐点、分饭菜、收发
本子等。

3．各班每周评选出一名“值日之星”。

（三）大班——家务劳动小能手

1．开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活动。让幼儿观察自己的爸
爸妈妈每天工作回家后所做的事情，利用晨间谈话进行交流，
谈谈感受，让大家体会父母的辛苦。

2．通过调查，了解父母的艰辛之后，让幼儿想一想如何去帮
助爸爸妈妈，并与家长共同商量，定好家务劳动计划。

3．让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展“家务劳动小
能手”的家务劳动实践活动。每天在家做一些家务劳动，让
家长把孩子当天所做的家务记录下来。（发记录表）

4．周末让家长对孩子在家的劳动进行评价。（在记录表上进
行评价）

“我能行”劳动技能大比武，分年级组进行比赛，每班男女
各10人。



小班：穿衣服比赛。

中班：剥毛豆比赛。

大班：上学准备。（整理书包）

各班在每周评选出的劳动之星中推选2到3名幼儿参选幼儿园的
“劳动小能手”评选，给“劳动小能手”获得者发劳动奖章
进行鼓励。

幼儿园小班劳动节篇二

1、 欣赏并学唱歌曲《劳动最光荣》。

2、 了解歌词含义，能有感情的唱儿歌。

3、 感受歌曲中劳动最快乐，劳动创造最光荣。

活动准备：歌曲《劳动最光荣》视频及音乐。

活动过程：

导入教师和幼儿进行讨论，引出儿歌。

提问：

1 你们知道5月1号是什么几日么?

2 你们觉得劳动为什么是光荣的?

3 关于劳动有什么好听的儿歌呢?.com

教师总结：五月一日是国际劳动节，一个人在劳动或者学习
中充分体会到成长的喜悦、收获的快乐，当他这些积极的情
绪和体验积淀下来，最终形成的是自尊、自豪、自



信――“光荣”由此而萌发。老师这呢，有一首关于劳动的
儿歌，让我们一起来听一听吧。

1、欣赏儿歌《劳动最光荣》。

提问：这首儿歌好不好听?你听到了什么?

2、欣赏音乐视频。

提问：这首儿歌叫什么名字?你们想不想学唱这首儿歌呢?

3、学唱儿歌。

教师范唱;

幼儿听着琴声有感情的唱;

提问：你们觉得这首儿歌怎样唱?用什么方式去唱?

4、分组演唱。

男孩女孩比比赛，看谁唱的最好听。

5、进行创编动作。

讨论：老师觉得小朋友们唱的真好听!我们来一起想一想，为
这首儿歌加上一些动作吧。

总结幼儿自创动作，与幼儿一起边唱边跳。感受劳动带给人
们的快乐，激发幼儿的劳动激情。

幼儿园小班劳动节篇三

让幼儿了解劳动者为社会作出的贡献，学说感谢的话、做力
所能及的事情、送感谢卡片、寄感谢的信、表演手语“感恩



的心”等方式尊重并感谢各行各业工作的人。

在我们日常社会中，有着许许多多的节日。而在这些重要的
节日、纪念日中，都蕴藏着宝贵的不可估量的教育资源，不同
**质的节日能促进幼儿相应的社会**发展。

教师完全可以利用节日主题活动引导幼儿养成对他人、社会
亲近、合作的态度，学习初步的人际交往技能，认识、体验
并理解基本的社会行为规则，学习自律和尊重他，了解自己
的亲人以及与自己生活有关的各行各业人们的劳动，培养其
对劳动者的热爱和对劳动成果的尊重。

各行各业对幼儿来说既熟悉又陌生，他们在游戏中，在与同
伴交流中常会涉及到有关家里****的职业，自己长大后想做
怎样的工作等话题，表现出对身边各行各业的好奇和关注。

但由于他们的经验有限，还不能真正了解****工作的辛苦及
各行各业工作与人们生活之间的关系，因此经常会出现一些
认识上的错位，结合五一国际劳动节，我们策划了“各行各
业”的活动方案，让幼儿亲身“感受”、“体验”并体会
（表现）劳动者工作的艰辛，从而萌发热爱劳动，珍惜劳动
成果的情感。

1、通过参观、调查、谈话、绘画、歌唱、家长助教、采访等
形式让孩子认识各行各业的人，了解不同职业的差异，培养
孩子观察分析的能力；同时在玩游戏的过程中，体会社会生
活中人与人之间存在的密切关系。在我们的角色游戏中，孩
子们尽情地扮演和表现心目中不同职业的角色。

2、让幼儿了解劳动者为社会作出的贡献，学说感谢的话、做
力所能及的事情、送感谢卡片、寄感谢的信、表演手语“感
恩的心”等方式尊重并感谢各行各业工作的人。鼓励孩子们
在家里做力所能及的事情，培养幼儿爱劳动的品质。



3、各班可邀请一位不同职业的家长与幼儿共同度过节日，让
幼儿体验劳动的幸苦。

幼儿园小班劳动节篇四

1、知道5月1日是国际劳动节。

2、知道身边的'人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有
尊敬和热爱他们情感。

3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

20--年5月1—5日

活动1：

小朋友与家长一起观看五一劳动节的相关视频，让小朋友了
解五一劳动节是全世界劳动者的节日。家长可以告诉小朋友
劳动辛劳，劳动快乐，劳动最光荣，劳动的人们在“五一劳
动节”里，庆祝自己的节日。

活动2：学习儿歌

《小蜜蜂》

小蜜蜂，嗡嗡嗡，飞到西，飞到东，

飞到花园去采蜜，小小蜜蜂爱劳动。

《爱劳动》

小抹布，四方方，擦桌椅，不怕脏。

桌椅擦得真干净，妈妈夸我爱劳动。



活动3：劳动任务

小朋友学习做家务，为家人做一件力所能及的事情。如：摘
菜、洗碗、扫地、叠衣服、饭后收拾碗筷等。

小朋友学会后，家长们可以将宝贝的操作视频或图片分享到
班级群，互相激励和借鉴。感谢您的配合！

幼儿园小班劳动节篇五

1、让幼儿知道五月一号是劳动节，初步了解劳动节的由来。

2、让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动
生活。

3、体验人们互相关心的美好情感。

4、知道节日时人们主要的庆祝活动。

小班级全体幼儿。

4月26日。

各班班主任老师、副班老师和保育员。

十个手指动动动，什么活儿都会干！

一、室内教学

1、导入：谈话导入：教师询问小朋友知道五月一号是什么节
目。（教师可以小小透露引导是劳动节）

2、小朋友们出示ppt，给幼儿讲解劳动节的由来。

3、教师总结：劳动节是五月一号，是辛勤劳作人民的节日。



二、室内清洁活动

1、教师带领幼儿到每班指定区域。

2、教师讲解清洁事项及安全事项，示范清洁过程。

3、分发好清洁工具给幼儿。

4、幼儿开始别班清洁。清洁完后。别班幼儿回班感谢本班幼
儿的.辛苦劳动，并一起观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一
步体验劳动的辛苦和快乐。

幼儿园小班劳动节篇六

一、指导思想：

教育幼儿从小热爱劳动，从自己做起，从小事做起，在自己
的事情自己做的同时能为他人、为集体服务，培养幼儿的责
任感和社会适应能力。让孩子们在“劳动真快乐”主题中亲
身体验到“劳动的快乐、劳动的光荣”，从而萌发热爱劳动
者、珍惜劳动成果的情感。

二、具体安排：

1、时间：20__年4月26日~30日

2、地点：本园、各班

3、参加对象：全体教师和幼儿

4、活动负责人：各年级组长、各班班主任教师

5、活动内容：各班结合“五一”劳动节主题活动，进一步挖
掘潜在教育资源，开展“劳动真快乐”的主题活动。同时对



幼儿进行假期安全教育，提高安全意识和自我保护意识，并
请家长协助进行安全教育。

小班活动：帮爸爸妈妈做一件事情，如：收拾玩具物品，拿
拖鞋，倒垃圾等。

中班活动：为班级做一件事情，如：整理图书玩具，抹桌椅，
浇花等。

大班活动：为幼儿园做一件事情，如：幼儿园公共场所捡垃
圾，擦洗墙壁瓷砖、楼梯扶手、门、窗台等(安全的场所)。

三、注意事项：

1、各班活动要进行备课并在周计划中予以具体安排落实。

2、小班可结合“帮爸爸妈妈做一件事情”组织一节专门的谈
话活动。

3、大班年级组长做好各班活动内容、场地的协调。

幼儿园小班劳动节篇七

一、活动目标：培养宝宝搓、拧泥的技能二、活动准备：彩
色橡皮泥(红、黄、蓝、绿、巧克力色等);一个盘子，泥工板，
范例一盆麻花三、活动过程：

1、教师头戴厨师帽：我是高级点心师，我做了世界上吃的点
心，你们想看看吗?(出示范例麻花)你知道它的名字吗?(讨
论)这么漂亮的麻花，宝宝想动手做一做吗?、2、操作：

a、取一红色橡皮泥，给它拉拉长，然后放板上搓搓长，搓成
亮亮的细圆棒，再把它折过来两端靠在一起，折好后，双手



持两端，轻轻拧一拧。这样一根麻花就做好了!然后，把它轻
轻放入盆中。

b、取绿色橡皮泥(颜色由宝宝的喜爱自选，可以是单色，可以
是双色)搓两根小圆棒，然后两根小棒放在一起，拧成麻花果。
注意：每根圆棒的长短要一样，粗细要均匀，做出的麻花才
漂亮。

3、宝宝操作并引导它边搓边念儿歌;橡皮泥儿拉拉长，放在
板上搓搓长。

搓成亮亮细圆棒，捏起两端轻轻拧。

小小棒儿变了样，变成麻花的模样。

展评：让宝宝说说盘里的哪根麻花最漂亮，一共有几根数一
下。教师给予表扬鼓励。

提示：做好的麻花可以做多种游戏，如："分果果""请客"还
可利用它来引导宝宝排序，数数分类比较等。

幼儿园小班劳动节篇八

一、活动总目标：

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日;

2、了解各行各业人们的劳动，激发幼儿尊重各职业的劳动人
民的情感;

3、在活动中培养幼儿的观察能力、动手能力、推理能力，丰
富幼儿生活经验;

4、培养幼儿热爱劳动的情感;



二、活动内容：

方案一：《蚂蚁搬豆》

活动目标：

1。体验劳动是件辛苦又快乐的事

2。知道食物来之不易，爱护劳动成果

活动准备：

沙包、球若干个，布、水桶、纸盒箱等可以搬运的工具;

活动过程：

老师们可以将幼儿分成6人一组，请幼儿角色扮演成小蚂蚁，
每次2人看家，4人一起寻找食物(沙包、球)，自选工具将食
物运送到家(布、水桶、纸盒箱)，与家人分享，幼儿可以交
替外出寻找食物。看哪组找到的食物最多，哪组获胜。

方案二：《采摘活动》

活动目标：感受劳动人民的辛苦，激发幼儿热爱劳动的情感。

活动形式：亲子活动

活动流程：

1、确定采摘地点、时间、人数、出行工具;

2、以班级/家庭为单位进行采摘;

3、将采摘的食物，进行贩售，体现幼儿的劳动成果。



方案三：《职业体验》

建议幼儿园联系当地幼儿职业体验馆，带着小朋友们进行职
业体验，通过活动让幼儿体会到父母的辛苦，学会尊重父母、
尊重各行业的从业者。

幼儿园小班劳动节篇九

让幼儿了解劳动者为社会作出的贡献，学说感谢的话、做力
所能及的事情、送感谢卡片、寄感谢的信、表演手语“感恩
的心”等方式尊重并感谢各行各业工作的人。

在我们日常社会中，有着许许多多的节日。而在这些重要的
节日、纪念日中，都蕴藏着宝贵的不可估量的教育资源，不同
**质的节日能促进幼儿相应的社会**发展。

教师完全可以利用节日主题活动引导幼儿养成对他人、社会
亲近、合作的态度，学习初步的人际交往技能，认识、体验
并理解基本的社会行为规则，学习自律和尊重他，了解自己
的亲人以及与自己生活有关的各行各业人们的劳动，培养其
对劳动者的热爱和对劳动成果的尊重。

各行各业对幼儿来说既熟悉又陌生，他们在游戏中，在与同
伴交流中常会涉及到有关家里****的职业，自己长大后想做
怎样的工作等话题，表现出对身边各行各业的好奇和关注。

但由于他们的经验有限，还不能真正了解****工作的辛苦及
各行各业工作与人们生活之间的关系，因此经常会出现一些
认识上的错位，结合五一国际劳动节，我们策划了“各行各
业”的活动方案，让幼儿亲身“感受”、“体验”并体会(表
现)劳动者工作的艰辛，从而萌发热爱劳动，珍惜劳动成果的
情感。



1、通过参观、调查、谈话、绘画、歌唱、家长助教、采访等
形式让孩子认识各行各业的人，了解不同职业的差异，培养
孩子观察分析的能力;同时在玩游戏的过程中，体会社会生活
中人与人之间存在的密切关系。

在我们的角色游戏中，孩子们尽情地扮演和表现心目中不同
职业的角色。

2、让幼儿了解劳动者为社会作出的贡献，学说感谢的话、做
力所能及的事情、送感谢卡片、寄感谢的信、表演手语“感
恩的心”等方式尊重并感谢各行各业工作的人。

鼓励孩子们在家里做力所能及的事情，培养幼儿爱劳动的品
质。

3、各班可邀请一位不同职业的家长与幼儿共同度过节日，让
幼儿体验劳动的幸苦。

小班：“各行各业爱劳动”

工人叔叔挥舞着手中的工具，在车装上紧张熟练的劳动着;农
民伯伯手持锄头，在田间仔细的劳动着;警察叔叔不怕太阳晒，
在马路中间认真的劳动着，还有很多很多各行各业爱劳动的
劳动者都在自己的岗位上认真的劳动着，让我们为他们辛勤
的劳动说声：“你们辛苦了!”

主题目标：

1、知道是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发幼儿爱劳动的愿望。



具体活动：

1、认识“五一”节(谈话活动)2、劳动最光荣(语言活动)3、
鲜花送给您(美术活动)4、快乐的劳动节(综合活动)5、寻找
身边最可爱的人(特色活动)中班：“做光荣的劳动者”

主题目标：

1、关心周围人们的活动，了解常见社会成员的工作及与我们
的关系，并尊重他们的劳动。

2、体验社会成员之间的互相关心和友好交往，愿意向他们学
习。

具体活动：

1、建筑工人(谈话活动)2、送货员(数学活动)3、学做解放
军(音乐活动)4、参观消防队(参观活动)5、寻找身边最可爱
的人大班：“寻找身边最可爱的人”

主题目标：

1、采访身边以及周围的人的工作，激发对不同劳动人群的工
作认识。

2、培养幼儿基本的生活自理能力，树立良好的劳动意识。

3、探索尝试周围****力所能及的劳动方式，体验的劳动带来
的快乐。

具体活动：

1、快乐的小帮手(谈话活动)2、劳动的计划书(社会实践活
动)3、五一家庭劳动日(综合活动)4、歌曲《劳动最光
荣》(音乐活动)5、慰问身边的劳动者(参观活动)6、寻找身



边最可爱的人四、区域游戏：

1、数学区：小小理货员目标：根据自己的认知需要选择不同
难度的按要求摆放。

材料：不同难度的货架底板。

指导要点：选择相应底板，并根据要求摆放不同价钱的物品。

2、科学区：小小水管工目标：和同伴一起合作接通水管。

材料：不同长度的pvc管若干，三通、弯头等若干。

指导要点：根据需要设计水管长度，弯曲方向，提醒幼儿接
水时不要漏水。

3、语言区：他们的工作目标：和老师、和同伴、自己阅读有关
“各行各业的人们”图书，并能与同伴交流。

材料：自制“各行各业的人们”图书若干。

指导要点：引导幼儿选择“各行各业的人们”图书阅读，并
及时提出的问题进行回答。

4、手工区：服装加工厂目标：和同伴一起利用各种材料制作
服装。

材料：各类美工工具、纸张、废旧材料、衣服式样底板等。

指导要点：引导幼儿根据自己的喜好制作服装并选择合适的
材料进行装饰。

5、建筑区：小小建筑师目标：能和同伴一起搭建高楼，并用
辅助物进行装饰。



材料：大型积木，“树”“红绿灯”“塑料板”等。

指导要点：指导幼儿利用各种搭建技能建高楼，创造**的使
用辅助物丰富场景6、娱乐健身区：我运动我快乐目标：幼儿
根据自己的兴趣购买不同的运动项目卡进行游戏材料：钓鱼、
飞盘、布网接球、保龄球指导要点：指导幼儿有序地开展运
动，注意调节活动量。

7、羊羊面条店：

目标：根据顾客的需要搭配不同口味的面条，服务热情周到。

材料：各类自制的.面条、菜品、一次**的碗、盘子、纸杯等。

指导要点：幼儿根据顾客的需求向顾客推荐特色面条，态度
亲切，服务周到。

8、魔发屋：

目标：熟练的使用理发用具热情地为顾客服务。

材料：各类理发用具，假发套，自制热水器等。

指导要点：幼儿熟练使用各类理发用具，学编三股辫子。

9、点点手机卖场：

目标：热情地向顾客介绍各类手机的功能，并能制作特色手
机。

材料：模型手机、自制手机、双面胶、剪刀、彩纸等。

10、讨论：假如没有各行各业人士的工作，我们会怎样?

环境创设“我长大干什么”专栏，展示幼儿的绘画及自编儿



歌。

1、学习运用采访、交流等方法，了解父母及周围人们的工作。

2、能清楚、连贯地表达自己对****劳动的感知，认真倾听别
人的发言，并乐于补充。

3、理解各行各业劳动对人们生活的意义，学习****认真、细
心、负责的工作态度。

4、感受劳动音乐的有力，用歌曲及打击乐等形式表现音乐的
力度变化。

家长：

1、带孩子到自己的工作场所看父母的工作，感受家长对工作
的认真态度，激发幼儿对劳动者的热爱感情。

2、与孩子共同收集相关图片。

幼儿：在参观、交流中表达自己的想法，初步树立自己的理
想，学习自我服务及为集体服务，做力所能及的事情。

教师：与幼儿共同收集各行各业人们劳动的图片，共同设计
并制作物品，布置图片、作品展览。

温馨提示：现代社会每一个人都承担着不同的社会工作职责，
每天都有可能产生新的工作机会。孩子虽然年龄还小，但是
对各种不同职业的工作充满了好奇心，他们在游戏时经常扮
演和表现心目中不同职业的角色，请各班教师根据班级情况
开展“各行各业”的五一主题活动，儿童部感谢你们的配合!



幼儿园小班劳动节篇十

：20xx年4月29日全天

：小区内、园内

1、知道5月1日是劳动节；

2、知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱她们的情感；

3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活，
并能分享劳动的感受。

2）提前对社区进行踩点与各行工作人员沟通；

3）各班根据情况可制作宣传小旗、礼物（赠送劳动者）；

5）“我劳动我快乐”横幅。（29日挂园内）

内容：收集劳动者的图片。

流程：教学活动后布置作业---回家观察---手机图片资料---
展示（我的观察劳动成果展示）

备注：

1、时间：4月27日以前；

2、可收集家里大人、社会劳作者、小动物等劳动的图片；

3、28日展示各班观察成果。

2）内容：参观活动



流程：对社区踩点---教师引导参观---访问---讨论（劳动与
生活的关系）---操作参加力所能及的事---教师总结—照片
收集---展示（我的劳动劳动成果展示）

备注：

1、时间：29日上午9:20—10:30；

2、参观之前教师要对幼儿进行安全教育、知识教育、规则教
育。

3、参观过程中教师的引导方法要适应幼儿年龄段及引导话术
要正确。

4、教师总结环节中要点评到每位幼儿今天的表现，并请幼儿
分享感受。

5、照片展示在劳动节后呈现在“我的劳动劳动成果展示”中。

6、各班组组织细节需有详细。

3）内容：亲子劳动体验

流程：准备劳作工具—讲解劳动节相关事宜（教学主管）—
班级执行任务（班长）（对园内进行劳作）--总结活动（分
享）（班长）---延伸（绘画）

备注：

1、时间：29日下午15:30分—16:30分。

2、提前通知家长参加亲子活动的时间。

3、各班组组织细节需有详细计划。



幼儿园小班劳动节篇十一

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验教育、创新教育
的要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

全园幼儿。

5月1日--5月31日。

各班正、副班主任、保育员。

十个手指动动动，什么活儿都会干!

一、且歌且吟——故事讲述篇

1、各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。

2、各班搜集适合本班幼儿的`关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。

3、各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的。

二、小鬼当家——劳动实践篇

(一)小班——自己的事情自己做开展"我会自己洗手"、"我会
自己穿衣服"、"我会自己吃饭"等系列活动，让幼儿在日常的
劳动中学会生活的自理，逐步培养他们的劳动意识。

1、各班以"劳动最光荣"为主题，围绕"我会自己穿衣服"、"
我会自己洗手"、"我会自己吃饭"等内容设计活动方案并开展
活动。



2、每个人选自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的比
赛，各班根据比赛结果，评选各种"劳动之星"。

(二)中班——我是快乐小帮手

1、各班以"劳动最光荣"为主题，选择适合本班幼儿的活动并
开展。

2、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。(擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜)

3、各班每天选出班级小值日，帮助老师、阿姨做好班级各项
日常工作。(擦桌子、扫地、叠被子、分餐点、分饭菜、收发
本子等)

4、各班每周评选出本周的"值日之星"。

(三)大班——劳动最光荣

1、开展"爸爸妈妈真辛苦"调查活动。让幼儿调查自己的爸爸
妈妈每天工作回家后所做的事情，利用晨间谈话进行交流，
谈谈感受，让大家体会父母的辛苦，激发幼儿为父母分担家
务劳动的激情。

2、通过调查，了解父母艰辛之后，想一想，如何去做，并与
家长共同商量，定好家务劳动计划。

3、让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展"家务劳动小
能手!"的家务劳动实践活动。每天在家做一些家务劳动，家
长把孩子当天所做的家务记录下来。(发记录表)4、周末让家
长对孩子在家的劳动进行评价。(在记录表上进行评价)5、每
周一各班评选出班级"家务劳动之星"，实现家园共育。

三、我能行——活动展示篇"我能行"劳动技能大比武：(分年



级组进行比赛、每班男女各10人)

小班：穿衣服比赛。

中班：剥毛豆比赛。

大班：上学准备。(整理书包)

四、我真棒——活动总结篇各班在每周评选出的劳动之星中
推选2-3名幼儿参选幼儿园的"劳动小能手"评选，"劳动小能
手"获得者发予劳动奖章进行鼓励。

幼儿园小班劳动节篇十二

随着“五一”劳动节的临近，各大幼儿园都将以各种各样的
方式迎接“劳动节”的.到来。以下是结合不同年龄段幼儿的
能力设计的幼儿园“五一”劳动节活动方案。通过专题教学、
讨论谈话、比赛等方式，来教育影响幼儿，使幼儿养成爱劳
动的好习惯，懂得劳动最光荣的道理。

活动目的：

1、知道5月1日是国际劳动节。

2、知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们的情感。

3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

活动对象：全园幼儿。

活动时间：5月1日到5月31日。

活动主要负责人：各班正、副班主任，保育员。



活动口号：十个手指动动动，什么活儿都会干！

活动过程：

1、各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。

2、各班搜集适合本班幼儿的以劳动为主题的儿歌、故事，在
活动中让幼儿听一听、讲一讲、唱一唱。

3、各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的。

（一）小班——自己的事情自己做

1、围绕“我会自己穿衣服”“我会自己洗手”“我会自己吃
饭”等内容设计活动方案并开展活动。

2、每个人选择自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的
比赛，各班根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

（二）中班——我是快乐的小帮手

1、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能，如擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜等。

分餐点、分饭菜、收发本子等。

3、各班每周评选出一名“值日之星”。

（三）大班——家务劳动小能手

1、开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活动。让幼儿观察自己的爸
爸妈妈每天工作回家后所做的事情，利用晨间谈话进行交流，
谈谈感受，让大家体会父母的辛苦。



2、通过调查，了解父母的艰辛之后，让幼儿想一想如何去帮
助爸爸妈妈，并与家长共同商量，定好家务劳动计划。

3、让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展“家务劳动小
能手”的家务劳动实践活动。每天在家做一些家务劳动，让
家长把孩子当天所做的家务记录下来。（发记录表）

4、周末让家长对孩子在家的劳动进行评价。（在记录表上进
行评价）

“我能行”劳动技能大比武，分年级组进行比赛，每班男女
各10人。

小班：穿衣服比赛。

中班：剥毛豆比赛。

大班：上学准备。（整理书包）

各班在每周评选出的劳动之星中推选2到3名幼儿参选幼儿园的
“劳动小能手”评选，给“劳动小能手”获得者发劳动奖章
进行鼓励。

幼儿园五一劳动节活动主题方案（四）

一年一度的“五一国际劳动节”来临了，为了让幼儿对“五
一劳动节”有更加深刻的认识，引导幼儿认识周围的劳动人
民，萌发幼儿热爱劳动的情感，懂得尊重劳动人民，知道珍
惜劳动成果。我园在五一假期前一周开展了“劳动最光荣”
的主题教育活动。希望经过此活动，教育孩子们热爱劳动，
从身边做起，从小事做起，也以此发挥家庭教育的力量，实
现家园共育。

1、尊重生活周围劳动人民，知道劳动成果的来之不易。



2、能尝试做一些力所能及的事，积极参与活动。

3、养成爱劳动的好习惯，懂得劳动最光荣的道理。

劳动最光荣

20xx年x月x日——x月x日

1、经过相关视频资料播放，使幼儿萌发热爱劳动的思情感。

2、结合活动谈话：让幼儿懂得劳动的辛苦，尊重他人的劳动。

（一）了解“劳动节”

1、介绍“五一”国际劳动节，了解五一劳动节的由来，初步
理解

五一劳动节的含义。

2、各班搜集各种有关劳动的图片，进行宣传。

3、各班搜集适合本班幼儿的关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。

4、各班经过班级微信群向家长宣传五一劳动节教育思想，达
到家园共育的教育目的。

（二）劳动实践

开展“我有一双小小手”等系列活动，让幼儿在日常的劳动
中学会生活的自理，逐步培养他们的劳动意识。

1、各班以“劳动最光荣”为主题，围绕“我会自己穿衣服”、
“我会自己洗手”、“我会自己吃饭”等内容设计活动方案
并开展活动。



2、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。

（擦桌子、扫地、叠被子、分勺子、穿脱衣服）

3、用自己在幼儿园学到的本领，帮助家长做力所能及的劳动。

（三）幼儿分享

将自己在家的劳动经历与全班小朋友分享，充分展现“我能
行”！

幼儿园小班劳动节篇十三

1。培养幼儿合理安排时间的意识

2。激发幼儿为家人服务的情感

预备：我的“五一”我做主的假日安排表

（一）引导幼儿了解五一劳动节的`含义。

1。在过几天我们要有一个非凡的节日，你们知道是什么节吗？

2。五一是劳动节，你们知道什么是劳动吗？

3。为什么要劳动？

4。劳动很重要也很光荣，所以有了劳动节。

（二）激发幼儿为家人服务的情感。

想在五一为家人做一些简单的劳动，让他们放松放松呢？

2。你想做什么，为什么？



（三）交流调查表。。

1。老师设计了一个我的“五一”我做主的假日安排表。

2。看看我们都要安排哪些事情呢？

3。等五一来的时候我们看一看哪个小朋友过了一个又快乐又
有意义的劳动节。

附：假日安排表

我的“五一”我做主。

1。我的名字__________

2。五一我想做哪几件事。

3。做这些事的顺序和时间。

4。我为家人做了什么。

5。我学到了什么新本领。

幼儿园小班劳动节篇十四

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿将结合每月一事，根据体验教育、创新教育的
要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

小班全体幼儿。

5月1日——5月31日。

各班班主任、配班教师。



十个手指动动动，什么活儿都会干！

1、各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。

2、各班搜集适合小班幼儿的关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。

3、在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育的教
育目的。

小班——自己的事情自己做

开展 "我会自己洗手"、"我会自己穿衣服"、"我会自己吃饭"
等系列活动，让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理，逐步
培养他们的劳动意识。

1、以"劳动最光荣"为主题，围绕"我会自己穿衣服"、"我会
自己洗手"、"我会自己吃饭"等内容设计活动方案并开展活动。

2、利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。(擦桌子、扫
地、叠被子、分餐点、分饭菜)

3、每个人选自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的比
赛，根据比赛结果，评选各种"劳动之星"。

"我能行"劳动技能大比武：(小班年级组进行比赛、每班男女
各10人)

小班：穿衣服比赛。

各班在每周评选出的劳动之星中推选2-3名幼儿参选幼儿园
的"劳动小能手"评选，"劳动小能手"获得者发予劳动奖章进
行鼓励。



幼儿园小班劳动节篇十五

1．培养幼儿合理安排时间的意识

2．激发幼儿为家人服务的情感

我的“五一”我做主的假日安排表

（一）引导幼儿了解五一劳动节的含义

1．在过几天我们要有一个非凡的节日，你们知道是什么节吗？

2．五一是劳动节，你们知道什么是劳动吗？

3．为什么要劳动？

4．劳动很重要也很光荣，所以有了劳动节。

（二）激发幼儿为家人服务的情感

2．你想做什么，为什么？

（三）交流调查表

1．老师设计了一个我的“五一”我做主的假日安排表。

2．看看我们都要安排哪些事情呢？

3．等五一来的时候我们看一看哪个小朋友过了一个又快乐又
有意义的劳动节。

附：假日安排表

我的“五一”我做主



1.我的名字xxxxxxxxxx

2.五一我想做哪几件事

3.做这些事的顺序和时间

4.我为家人做了什么

5.我学到了什么新本领

幼儿园小班劳动节篇十六

国际劳动节又称“五一国际劳动节”、“国际示威游行
日”(international workers' day或者may day)，是世界上80多
个国家的全国性节日。

以下是由本站pq小编为大家收集整理出来的幼儿园劳动节活
动方案，希望能够帮到大家。

活动目的：

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验教育、创新教育
的要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

活动对象：全园幼儿。

活动时间：5月1日--5月31日。

活动主要负责：各班正、副班主任、保育员。

活动口号：十个手指动动动，什么活儿都会干!

活动过程：



一、且歌且吟——故事讲述篇

1、各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。
幼儿园五一劳动节活动方案参考由本站提供!

2、各班搜集适合本班幼儿的关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。

3、各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的。

二、小鬼当家——劳动实践篇

(一)小班——自己的事情自己做

开展“我会自己洗手”、“我会自己穿衣服”、“我会自己
吃饭”等系列活动，让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理，
逐步培养他们的劳动意识。

1、各班以“劳动最光荣”为主题，围绕“我会自己穿衣服”、
“我会自己洗手”、“我会自己吃饭”等内容设计活动方案
并开展活动。

2、每个人选自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的比
赛，各班根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

(二)中班——我是快乐小帮手

1、各班以“劳动最光荣”为主题，选择适合本班幼儿的活动
并开展。

2、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。(擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜)

3、各班每天选出班级小值日，帮助老师、阿姨做好班级各项



日常工作。(擦桌子、扫地、叠被子、分餐点、分饭菜、收发
本子等)

4、各班每周评选出本周的“值日之星”。

(三)大班——劳动最光荣

1、开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活动。让幼儿调查自己的爸
爸妈妈每天工作回家后所做的事情，利用晨间谈话进行交流，
谈谈感受，让大家体会父母的辛苦，激发幼儿为父母分担家
务劳动的激情。

2、通过调查，了解父母艰辛之后，想一想，如何去做，并与
家长共同商量，定好家务劳动计划。

3、让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展“家务劳动小
能手!”的家务劳动实践活动。每天在家做一些家务劳动，家
长把孩子当天所做的家务记录下来。(发记录表)

4、周末让家长对孩子在家的劳动进行评价。(在记录表上进
行评价)

5、每周一各班评选出班级“家务劳动之星”，实现家园共育。

三、我能行——活动展示篇

“我能行”劳动技能大比武：(分年级组进行比赛、每班男女
各10人)

小班：穿衣服比赛。

中班：剥毛豆比赛。

大班：上学准备。(整理书包)幼儿园五一劳动节活动方案参
考由本站提供!



四、我真棒——活动总结篇

各班在每周评选出的劳动之星中推选2-3名幼儿参选幼儿园
的“劳动小能手”评选，“劳动小能手”获得者发予劳动奖
章进行鼓励。

20xx年4月26日——2019年4月28日

**区实验幼儿园多功能厅、操场

“劳动最美”交流会

时间:2019年4月26日

地点:多功能厅

内容:在日常生活中捕捉劳动者的美丽瞬间,通过多媒体课件
的形式展现幼儿教师真实的工作场景,让大家走进幼儿教师的
生活,了解他们的工作状况,切身感受幼儿教师工作的辛苦,并
在辛苦的工作中寻找劳动的快乐,体验劳动的光荣、劳动的美
丽,掀起学先模、比贡献的热潮。

(二)、健美操比拼

时间:2019年4月28日

地点:多功能厅

幼儿园小班劳动节篇十七

1.知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2.了解爸爸妈妈日常工作的辛苦，加深对爸爸妈妈的爱。



3.激发劳动的愿望，愿意通过简单劳动为家人服务。

1.请家长录一段自己工作时的视频。

2.记录不同行业劳动者工作的视频，如工人、农民、医生、
教师、科技人员、司售人员、服务人员的工作片断。

重点：知道五月一日是国际劳动节。

难点：理解爸爸妈妈工作的'辛苦。

1.引导幼儿夸赞自己的爸爸妈妈。

(1)播放家长工作的视频，请幼儿说说爸爸妈妈正在做什么，
引导幼儿夸一夸爸爸妈妈的勤劳和认真。

(2)师：爸爸妈妈平时工作辛苦，小朋友们在家应该怎么做?

2.引导幼儿了解不同行业的工作状态。

(1)播放不同行业劳动者工作状态的视频，引导幼儿发现他们
的工作为幼儿自己的生活提供了便利，引导幼儿尊重他们。

(2)告诉幼儿劳动辛苦，劳动快乐，劳动最光荣，劳动的人们在
“五一劳动节”里庆祝属于自己的节日。

3.组织讨论。

幼儿园小班劳动节篇十八

“五一”劳动节是教育幼儿热爱劳动的最好时机，为了让幼
儿了解和懂得尊重他人的劳动，激发幼儿的劳动激情，培养
幼儿的劳动意识和劳动能力。让幼儿养成爱劳动的好习惯，
懂得劳动最光荣的道理，促进幼儿的全面发展。



活动一：劳动真快乐

活动目标

1、教幼儿知道国际劳动节是几月几日。

2、懂得劳动最光荣的道理，在劳动中体会快乐。

3、让幼儿通过各种活动，培养幼儿的劳动意识和劳动能力，
学做自己力所能及的事。

活动过程

一、通过谈话让幼儿知道劳动节的日期。

二、讲解“五・一”节的来历及意义，告诉幼儿这是全世界
劳动、工作的人都过的一个节日。

来历：1886年5月1日，美国芝加哥20多万工人为争取实行八
小时工作制而举行大罢工，经过艰苦的流血斗争，终于获得
胜利。为纪念这次伟大的工人运动，第二国际宣布将每年的5
月1日定为国际劳动节。

意义：工人斗争取得可喜成果，工人的工作时间普遍缩短。
在工人的压力下，一些国家的政府颁布了有利于工人利益的
法律，增强了工人阶级的斗争信心，也为国际工人运动积累
了富贵经验。

三、认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作

(1)观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳
动者是用自己的劳动为大家服务的人。

(2)谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的



工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

活动二：学唱儿歌《劳动最光荣》

活动目标

1、 欣赏并学唱歌曲《劳动最光荣》。

2、 了解歌词含义，能有感情的唱儿歌。

3、 感受歌曲中劳动最快乐，劳动创造最光荣。

活动准备：歌曲《劳动最光荣》视频及音乐。

活动过程：

导入教师和幼儿进行讨论，引出儿歌。

提问：

1 你们知道5月1号是什么几日么?

2 你们觉得劳动为什么是光荣的?

3 关于劳动有什么好听的儿歌呢?

教师总结：五月一日是国际劳动节，一个人在劳动或者学习
中充分体会到成长的喜悦、收获的快乐，当他这些积极的情
绪和体验积淀下来，最终形成的是自尊、自豪、自
信――“光荣”由此而萌发。老师这呢，有一首关于劳动的
儿歌，让我们一起来听一听吧。

一、学唱儿歌

1、欣赏儿歌《劳动最光荣》。



提问：这首儿歌好不好听?你听到了什么?

2、欣赏音乐视频。

提问：这首儿歌叫什么名字?你们想不想学唱这首儿歌呢?

3、学唱儿歌。

教师范唱;

幼儿听着琴声有感情的唱;

提问：你们觉得这首儿歌怎样唱?用什么方式去唱?

4、分组演唱。

男孩女孩比比赛，看谁唱的最好听。

5、进行创编动作。

讨论：老师觉得小朋友们唱的真好听!我们来一起想一想，为
这首儿歌加上一些动作吧。

二、儿歌表演

总结幼儿自创动作，与幼儿一起边唱边跳。感受劳动带给人
们的快乐，激发幼儿的劳动激情。

幼儿园小班劳动节篇十九

在一年一度的“五一国际劳动节”来临之际，我园开展
了“劳动最光荣”主题教育活动，为了让幼儿进一步了
解“五一”国际劳动节的来历，让孩子们亲身体验到“以辛
勤劳动为荣”，体验劳动的快乐，帮助孩子从小树立良好的
道德观、荣辱观，教育幼儿从小热爱劳动，从自己做起，从



小事做起，在自己的事情自己做的同时能为他人、为集体服
务，培养幼儿的责任感和社会适应能力。

在对孩子进行了“五一”国际劳动节的相关知识介绍的基础
上，我们开展了系列教育活动。通过劳动实践，孩子们感受
了劳动的辛劳，同时也体验了劳动的乐趣。

此次活动不仅锻炼了幼儿的生活自理能力，更激发了幼儿爱
劳动的强烈意识，重要的是在家长的积极配合下，孩子们亲
身体验到了劳动的辛苦与其中的乐趣，帮助他们了解到“五
一”劳动节真正的含义，感受到辛勤劳动者的光荣，激发了
孩子们对这些最可爱人的爱戴之情!

为孩子们度过了一个快乐而有意义的劳动节，增添了丰富的
教育内涵。

希望家长能够一如既往的支持与配合我们的工作，让幼儿在
园里学到的本领，在家里也能得到锻炼，凡是孩子能做的事
情，家长不要包办，阻碍孩子成长。

幼儿园小班劳动节篇二十

为迎接“五一劳动节”的'到来，让孩子对“五一劳动节”的
认识，孩子认识周围的劳动，萌发孩子热爱劳动的情感，懂
得珍惜劳动的。中三班在节日前夕了“劳动最光荣”的主题
活动。希望此活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，
好好学习，练好本领，长大了用的劳动去更多的神奇，用的
力量为祖国为社会服务。

1、介绍“五一”国际劳动节。

五一劳动节的由来，理解五一劳动节的含义。

2、绘画“各行各业劳动”美术作品。



介绍各行各业的劳动，不同劳动者对社会的不同奉献。

3、谈话：说说“我的爸爸妈妈”

介绍的爸爸妈妈的工作，知道工作的辛苦。

4、组织孩子义务劳动，如：擦桌子，椅子、洗抹布等。

5、手工：制作“美丽的花”。

组织孩子将自制花朵送给幼儿园各行业的劳动者，并说一声
祝福的话。

6、学唱歌曲《劳动最光荣》。

能用身体动作歌曲内容，愿意在大家面前演唱歌曲，表达对
劳动的热爱。


